

明日9时至12时

许平南高速将迎出程高峰

□记者 燕亚男

本报讯 12月29日,记者从许平南高速平顶山收费站了解到,元旦期间高速公路多以中短途自驾探亲、

城市周边举家休闲出游车流为主。根据交通大数据预测,受节前晚高峰及提前出行双重影响,预计高速出程高峰出现在元旦小长假第一天。

该站站长李丁表示,根

据近一周的车流量情况判断,元旦三天该收费站车流量大约在9710辆次,较2022年同期增长约3%,其中客车流量增幅较大。预计假期第一天(12月31日)车流

量增加明显,增幅约在4%,主要集中在上午9时至12时;假期最后一天(2023年1月2日)为返程高峰,峰值大约在16时至21时。请大家合理安排出行,避免拥堵。



买食材过腊八

12月27日,在市区光明路一大型超市里,市民在选购做腊八粥的原料。腊八节前夕,做腊八粥的各种原料热销,黑米、红枣、莲子、香米、黑芝麻、红豆、绿豆等以及商家配好的八宝米被摆到了显眼位置,吸引顾客前来选购。

本报记者 禹舸 摄

50个“微心愿”等着您认领

□记者 吕占伟

本报讯 12月29日,共青团卫东区委传来消息,为进一步做好辖区困境青少年关爱工作,共青团卫东区委、区工商联近日联合发起困境青少年精准帮扶活动,在全区摸排、筛选50名困境青少年的“微心愿”,等待社会爱心人士认领。

记者注意到,这50个“微心愿”发布在共青团卫东区委微信公众号“卫东青年”12月28日的头条推文页面,内容包括棉衣、书包、文具、图书等。共青团卫东区委工作人员提醒,爱心人士可进入该页面,选择认领相应的“微心愿”,在认领后5个工作日内将圆梦物资送到或邮寄至共青团卫东区委(邮寄地址:平顶山市卫东区建设路888号卫东区政府院内北配楼三楼)或者拨打3992639,由卫东区工商联提供上门取圆梦物资服务。

选择邮寄的爱心人士请在寄出来的物资里面备注圆梦信息(如:编号+学校+学生姓名),以便工作人员在收到圆梦物资后进行区分。

传统日历遇冷 私人定制受宠

□记者 李霞

本报讯 日历作为特殊的文化产品,承载了许多人的记忆。马上就到新年了,今年的日历市场情况如何?12月29日,记者走访发现,传统日历遇冷,私人定制版的日历走红。

12月29日上午,记者来到市区繁荣街批发市场,沿着一排排店铺面查看,发现只有寥寥三四家文具店卖传统日历。一家名为“得力文具”的店铺显眼位置,整齐地摆放着二三十本台历等,图案以人物、风景、花鸟为主,有的加入了可爱的“兔元素”,每本卖5元到20元不等,但少有人光顾。店主王女士介绍,近几年来,传统日历市场日渐冷清,今年他们店订的货较去年少了一半。

在市区繁荣街与优越路交叉口附近的“上时代文体”店,柜台上摆放着十多本内容单一的台历。据女店员介绍,这些台历是处理的,5元钱一本,买得多价钱还可再商量。问及为何不多进些货,她称近几年行情不好,很多店铺都不进货了,她本想着“配摊”进了一批台历,尽管价格便宜,但销售情况却不好。

与传统日历市场遇冷的情况形成鲜明对比,网上一些私人定制版日历日益受宠。记者在淘宝、拼多多等多家网购平台上发现,从事私人定制日历业务的商家不少。据了解,私人定制需要买家自己上传照片,再由商家设计排版制作,内容大多以宝宝照片、结婚照、全家福等为主。

“去年,我就利用俩孩子的照片,在网上定制了一本日历,花了30多元钱。今年打算再定制一本。”在市区一家铝合金店工作的胡艳美说,这种日历能留下温馨回忆,很有纪念意义。

郟县北汝河湿地公园飞来“贵客”斑头雁

□记者 孙书贤

本报讯 连日来,郟县北汝河湿地公园频频飞来成群的“贵客”斑头雁,为冬日北汝河增添了一道亮丽的风景线。

据了解,斑头雁是中型雁类,体长62厘米至85厘

米,体重2千克至3千克,通体大都呈灰褐色,头和颈侧白色,头顶有二道黑色带斑,在高原湖泊繁殖,尤其咸水湖,越冬时来到低地湖泊、河流和沼泽地,性喜集群。它主要以禾本科和莎草科植物的叶、茎以及青草和豆科植

物种子等植物性食物为食,常见于青藏高原、云贵高原一带,在河南较为罕见。

据郟县林业局副局长孙长明介绍,郟县北汝河省级湿地森林公园项目工程(一期)西起广阔天地乡小程庄村,东至王集乡大墙李村,长

约5.5公里,面积为330.30公顷。通过修整河岸、打通园路、种植花草、点缀林木,自东向西形成九大景观。湿地基本保持原始生态环境,保留有浅水河滩,水草丰美,引来野鸭、白鹭、大雁、天鹅等多种野生鸟类。

无声米线店聋哑人夫妻:

撑到现在很辛苦 我们会坚持开下去

□记者 刘蓓

本报讯 在叶县龚店镇龚店街,一对聋哑人夫妻开的无声米线店格外引人注目。经过疫情洗礼,夫妻俩的小店这个月刚有起色,对未来更有信心了。

12月29日上午10点40分,无声二辉米线店就陆陆续续迎来了客人。这家米线店有近40平方米,摆放着两排橙色桌子,店里干净整洁。“这家米线店开几年了,味道好,还很干净,俺经常过来吃。”一村民穿着睡衣在米线店点餐,准备打包带回家,她说,这对聋哑人夫妻干活儿麻利,特别爱干净,在这儿吃饭很安心。

通过写字交流,记者了

解到,老板李二辉和妻子王丽娜今年都是40岁,他们前几年到平顶山市区学习米线等小吃的制作技术,随后回到老家开店,已经有七八年了。两人都是龚店镇龚西村人,通过朋友介绍认识,目前育有一儿一女。这个小小的米线店支撑着家里的所有开支。王丽娜是个爱干净的人,小店里里外外被她擦得一尘不染,厨房一点儿油污都没有。“疫情期间我们生意下滑很厉害,这个月刚有起色,相信未来一定会越来越好。”李二辉写道。

小店窗口处摆放着菜单牌子,标明小店经营鸡汤米线、热干面、水饺、馄饨等,价格在6元至12元之间,物美价廉。不少顾客走进

来后,就用手指着菜单点餐,需要加辣椒或有其他特殊需求,就用窗台上放着的小纸条和笔写下来告诉老板,也有年轻人用手机打字展示出来。“您觉得这样点餐麻烦吗?”记者问一名姓李的顾客。“一点儿都不麻烦呀,一指手机上的字都中了,他们能看懂!”小李笑着说,她从小就在这儿吃米线,都吃出感情了。

采访中,不少顾客表示,聋哑人开店不容易,需要大家的照顾,而且夫妻俩为人热情、乐于助人,大家都愿意来捧场。

开店这么多年,夫妻俩遇到过很多困难,特别是新冠疫情。“我们也多次停业,但一直在坚持。”李二辉写

道,疫情期间,米线店无法堂食,他和妻子专门创建了微信公众号,给附近居民提供外卖服务。两个人一人接单做饭,一人打包送餐,硬是把米线店撑了起来。他们也遇到不少暖心的事儿,很多顾客写下小纸条给他们加油鼓劲,有些顾客吃完饭后主动把碗筷端到窗口,叶县有关部门还为他们送来了双开门商用消毒柜……

李二辉写道,米线店生意这几年因为疫情影响并不好,能撑到现在他们也很辛苦。这个月生意逐渐好转,看到顾客吃得满意,他们也觉得开心。他们对未来很有信心,会坚持把米线店开下去。